

## Szakmai beszámoló

Bagaméri Oltalmazó Kezek  
Biztos Kezdet Gyerekház

Bagamér

2019. január 01-től – 2020 szeptember .30-ig

Készítette:  
Rózsás Viola Julianna  
Gyerekház vezető/szakmai vezető

Bagamér Nagyközség Önkormányzata az EFOP-1.4.3-16-2017-00056 Bagaméri Biztos kezdet gyerekház elnevezésű pozitívan elbíralt pályázat keretében 2018.szeptember hónaptól működteti a Bagaméri Oltalmazó Kezek Biztos Kezdet Gyerekházat, Bagamér, Rákóczi utca 2 szám alatt. Tisztasági festéssel, kisebb átalakításokkal. A játékok, és a konyha eszközök beszerzése is ez időben történt. Bútorzatunk egy részét adományként kaptuk.

### **A Gyerekház működési jellemzői:**

A Bagaméri Oltalmazó Kezek Biztos Kezdet Gyerekház elsődleges célja a szocio-kulturális hátránnyal küzdő, elsősorban a hátrányos helyzetű, vagy halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek egészséges fejlődésének biztosítását támogató, fejlődési lemaradását kompenzáló, a szülői kompetenciákat erősítő, a szülő és különösen az óvodáskort még el nem ért gyermek számára együttesen biztosított társadalmi felzárkózást segítő prevenciós szolgáltatás biztosítása a gyermek és család sikeres társadalmi integrációja érdekében.

Működésünk célja, a legjobb esély biztosítása a készségek-, képességek kibontakozásához, a lehető legkorábbi életkorban, főleg azon gyerekek számára, akik hátrányos, vagy halmozottan hátrányos helyzetűek, illetve a legnagyobb szegénységben élnek. Fontos számunkra, hogy a tanköteles korba érő gyermekek elérjék a veleszületett képességeiknek optimumát. A prevenció érdekében korai és célzott képesség fejlesztés, a hátrányos helyzetből fakadó lemaradás elkerülése, a hátrányok mérséklése, a kirekesztődés megelőzése érdekében dolgozunk. Feladatunk az összes fejlődési területet - mozgás, értelem, érzelem, nyelv és kommunikáció, észlelés- fejlesztése, valamint a szülők együttműködésének megnyerése, támogatása saját erőforrásaik felismerése, mobilizálása; szülői szerepükben való megerősítése, munkaerőpiaci részvételük segítése, a hiányzó kompetenciák és ismeretek megszerzésének elősegítése. Közösségi programokat generálunk, szervezünk. Együttműködünk a helyi szinten 0-3 éves gyermekekkel foglalkozó szakemberekkel. Egész évben biztosítjuk a szülők részére: Internet használat, tisztálkodási, vasalási lehetőség, álláskeresés segítése, támogatása, telefon használat, főzési, sütési lehetőség stb.

Gyerekházunk tényleges működését 2018.11.10 én kezdte meg . Gyerekházunk szolgáltatásait igénybe vevő családok által jól megközelíthető, családias közvetlen hangulatot és célszerűséget biztosító épületben került kialakításra. Babakocsival, kerékpárral, kerekesszéssel könnyen megközelíthető családias szolgáltatást biztosít. Jól megközelíthető minden intézmény a gyerekházból.

2019. február 28-án ünnepélyes keretek között hivatalosan is megnyitottuk a Gyerekházunkat.

Ellátandó célcsoport , igénybe vevő kör

A Biztos Kezdet program 0-3 es korú hátrányos helyzetű Bagaméri családok ellátását teszi lehetővé a településen.

A településen élő hátrányos helyzetű családok gyermekei rossz szociális körülmények között élnek, a fejlődésükhöz szükséges megfelelő tárgyi eszközökkel nem rendelkeznek, a szülők nagy része alacsony iskolázottságú, munkanélküli, pszichésen sérült emberek. Ezekben a hátrányos helyzetű családokban a gyermekeknek nincs biztosítva a pszichés és mentális fejlődésükhöz szükséges feltételek. Családokra jellemző továbbá felmerülő párkapcsolati problémák, gyermeknevelési ismeretek hiánya, súlyos anyagi nehézségek, vándorló életmód, fiatal anyukák (korai gyermekvállalás). A szegény családok döntő többsége bevételeinek szinte egészét a gyerekek nevelésére, illetve a legelemibb szükségletek fedezésére kell, hogy fordítsa. Súlyos problémát jelent a szegény családoknak a lakás fenntartása, valamint a tüzelő beszerzése. Esetenként az óvodába vagy iskolába járás is nehézségeket okoz a szegény gyerekeknek. Akadályozza őket például a nincstelenség miatt hiányzó ruha, cipő, és persze nem ritkán a pedagógusok, illetve más szülők velük szemben tanúsított negatív magatartása.

A Bagaméri Oltalmazó Kezek Biztos Kezdet Gyerekház az egységes alapelvek szerint működik, de minden esetben figyelembe veszi a helyi szükségleteket, lehetőségeit, esetleges identitáshoz köthető igényeket, elvárásokat. A gyerekházunkban végzett munka alapelve, hogy minden gyerek más, tulajdonságait nagyrészt addigi tapasztalatai alakították. Teret adunk a gyerekek kezdeményezésének, lehetőséget a tapasztalati tanulásuknak. Odafigyelünk a tanuláshoz szükséges optimális feltételek kialakítására. Biztosítjuk a képességek kibontakozását segítő személyi és tárgyi környezetet és a választás lehetőségét.

Bagaméri Oltalmazó Kezek Biztos Kezdet Gyerekház 2019.január hónaptól kezdődően 2020. szeptember 30 napjával bezárólag a célcsoport 0-3 éves korú gyermekek megjelenésének száma 1544 .

Az elmúlt év során a hozzánk rendszeresen járó gyermekek közül 7 kezdte el az óvodát.

Szülők visszajelzései alapján nagyban megkönnyítette az óvodai beszoktatást a nálunk már a kezdetektől kialakított napirend , szokásrend pl: megfelelő kézmosás és eszközhasználat, tízóraiztatás.

Naponta átlagosan 3-5 gyerek látogatja gyerekházunkat.

A pályázat, illetve a későbbiek során az állami támogatás feltétele , hogy a gyerekházban az adott életkorú gyermek legalább a munkanapok 35 % -ban megjelenjen.

II mérföldkö 2019.05. 10 ig kötelezettség vállalása 4 fő indikátor , május hónapban gyerekházunk 8 fős indikátort teljesített.

2019. évben 27, 2020. évben eddig 17 esetben tartottunk közösségi programot , amely magába foglalja a gyermekek és szülei születésnapjának megünneplését, a farsangi és húsvéti ünnepekört , a gyermeknapot, az óvodába kerülő gyermek elbúcsúztatását, a település szinten megrendezésre kerülő rendezvényeken való részvételt, a Mikulásvárót délelőtti programunkat, valamint a karácsonyi ünnepekörhöz kapcsolódóan díszek készítését, sütemények sütését, és közös karácsonyi ünnepség szervezését és bonyolítását. Partnerei vagyunk az Óvodának, Iskolának, Egyházaknak. 2019.09.11-én kirándultunk a Debreceni Állatkertben. 2020.08.24-én Nyíregyházi Vadasparkot látogattuk meg. / még 3 kirándulás van tervben a szakmai program szerint/

A ház egyik legfontosabb feladata a szülők megerősítése felelős szülői szerepükben, szülői kompetenciáik fejlesztése. Történjen meg a szülők együttműködésének megnyerése, támogatása saját erőforrásaik mobilizálásában és a hiányzó kompetenciák (szülői, munkavállalói, állampolgári) megszerzésének segítése.

Helyi szükségleteknek és igényeknek megfelelően, átlagosan havi egy alkalommal szülőklubot, szülői beszélgető kört szervezünk. A gyerekházunk fontos célkitűzése a szülők eredményes bevonása, aktivizálása, motiválása, érzékenyítése. Szükségesnek gondoljuk a szülők ismereteinek, készségeinek bővítését, fejlesztését. A gyerekház alkalmas színtere annak, hogy ezeken a rendezvényeken a szülők is tanuljanak egymástól. A találkozások alkalmat adnak arra, hogy a kötetlen beszélgetések a szülőket aktuálisan érdeklő, vagy hiányos ismereteiket bővítő témákat érintsenek. A foglalkozásokon az évszakok, ünnepek teendői is palettára kerülnek. Hosszútávú eredményként szeretnénk elérni a szülőknél a hatékonyabb, tudatosabb gyermeknevelést, személyiségük pozitív változását, szemléletváltást.

Gyerekházunk helyi szinten Védőnői szolgálatot képviselő helyi védőnővel, a Bagaméri Család és Gyermejjóléti Szolgálat képviseletében eljáró munkatársakkal, a fenntartóval, a helyi óvodával, iskolával tart kapcsolatot. Támogatást kapunk a Vöröskereszttől, munkatársaival kiváló a szakmai kapcsolatot ápolunk. Havi/Kibővített team megbeszélések havonta egyszer. Résztvevők: gyerekház munkatársak, külső partnerek, szakemberek, fenntartó, szükség esetén szülők. Témák: gyerekház működésével kapcsolatos teendők, dokumentációs rendszer változásai, aktuális problémák feltárása, kezelése, a gyerekház működésének áttekintése, indikátorok szerinti helyzet elemzése, gyerekek fejlődésének áttekintése, képzések, aktualitások stb. Heti rendszerességgel team megbeszélések zajlottak. Témák: a gyerekház napi működése, a hét értékelésére; a következő hét tevékenységeinek megtervezése. Résztvevők: a gyerekház munkatársai, szükség esetén szülők.

Fontosnak tartjuk és támogatjuk a dolgozók folyamatos képzést. A „Biztos Kezdet Gyerekházak Ismeretek-Készségek” képzést valamennyi munkavállalónk eredményesen elvégezte. A „Biztos Kezdet Partneri

Együttműködésben a gyerekekért „elnevezésű partnerképzésben részt vett egy fő /védőnő/. A szakmai előírásoknak megfelelően további 3 személynek kell még elvégeznie a partnerképzést.

A Bagaméri Oltalmazó Kezek Biztos Kezdet Gyerekház nyitva áll a szakmai látogatásra érkező szakemberek, gyerekházak, hallgatók, kutatók részére.

A Gyerekház megnyitása óta folyamatos tanulással bővítjük tudásunkat, figyelemmel kísérjük a törvényeket, rendeletek módosítását, a kiemelt projekttel, a mentorral, valamint a környező gyerekházak dolgozóival rendszeres és folyamatos az együttműködés, kapcsolattartás. Folyamatos a nyomon követése részünkről a képzési –továbbképzési, felkészítő programoknak, a módszertani műhelyeknek, szakmai rendezvényeknek.

Az alábbi szakmai műhelyeken vettünk részt:

1. 2019. január 21. Bokréta BKGYH – szakmai műhely
2. 2019. Február 28. Bagaméri Oltalmazó Kezek BKGYH – Megnyitó
3. 2019. Május 22. Hétszínvirág BKGYH –szakmai műhely
4. 2019. Szeptember 19. Bagaméri Oltalmazó Kezek BKGYH – szakmai műhely
5. 2019. November 19- Újlétei Csodavár BKGYH- szakmai műhely
6. 2020. 02.21 Újlétei Csodavár BKGYH –szakmai műhely
7. 2020.02.28 Hajdúszovát BKGYH –szakmai műhely
8. 2020.07.21 Tiszakeszi BKGYH- szakmai műhely

A pályázat szakmai tervében 16 szakmai műhely vállalása van, ebből 2 saját településen. Nálunk ebből 1 teljesült , a második tervben van, de sajnos a Covid miatt nem tudtuk teljesíteni.

Szakembereink folyamatosan látogatják gyerekházunkat, pszichológus, gyógypedagógus, védőnő, háziorvos. Szakembereink megbízási szerződéssel vannak foglalkoztatva.

A Bagaméri Oltalmazó Kezek Biztos Kezdet Gyerekházat rendszeresen látogató szülőknél, igény szerint, a ház nyitva tartásán belül gyermekfelügyeletet biztosítottunk: temetés, orvos, hivatalos ügyek elintézése, képzés, álláskeresés stb. A településen nem elérhető szolgáltatások csökkentése érdekében. Gyerekházunkban lehetőséget tudunk biztosítani komplex koragyermekkorai intervencióra, prevencióra, tanácsadásra, a társas és kommunikációs nyelvi készségek fejlesztésére, mozgásfejlesztésre. Egész évben biztosítjuk a család kompetenciáinak erősítését, a társadalmi inklúzió támogatásának megteremtése érdekében. Biztosítjuk a házban a tisztálkodási lehetőséget a szükséges tisztítószer és tisztálkodási szereket, eszközöket.

Összességében elmondható, hogy a pályázat Szakmai tervének megvalósítása megfelelően halad, a tevékenységek szervezése, lebonyolítása és dokumentálása problémamentes. A gyerekház mentorának visszajelzései pozitívak, remélhetőleg a végleges helyszínünk kialakítása után nagyobb létszámnövekedést várhatunk.

2020.09.24.